

国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》

新华社北京7月31日电 国务院日前印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》(以下简称《行动计划》),对未来五年推进新型城镇化建设的总体要求、重点任务、政策措施和组织实施等作出部署。

《行动计划》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以体制机制改革为动力,因势利导、顺势而为,因地制宜、分类施策,稳步提高城镇化质量和水平,充分释放新型城镇化蕴藏的巨大内需潜力,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为中国式现代化提供强劲动力和坚实支撑。

《行动计划》明确,要坚持以人为本、遵循规律、分类施策、集约高效的工作原则。经过5年的努力,农业转移人口落户城市渠道进一步畅通,常住地提供基本公共服务制度进一步健全,协调推进潜力地区新型工业化城镇化明显加快,培育形成一批辐射带动力强的现代化都市圈,城市安全韧性短板得到有效补齐,常住人口城镇化率提升至接近70%,更好支撑经济社会高质量发展。

《行动计划》提出4项重大行动、19项重点任务及有关政策措施。一是实施新一轮农业转移人口市民化行动,提出进一步深化户籍制度改革、健全常住地提供基本公共服务制度、促进农业转移人口在城镇稳定就业、保障随迁子女在流入地受教育权利、完善农业转移人口多元化住房保障体系、扩大农业转移人口社会保障覆盖面6项任务,以及完善农业转移人口市民化激励政策、健全进城落户农民农村权益维护政策。二是实施潜力地区城镇化水平提升行动,提出培育特色优势产业集群、促进产业园区提级扩能、强化产业发展人才支撑、增强城镇综合承载力4项任务,以及健全产业跨区域新布局激励机制、强化土地节约集约利用、加强资金多元投入保障等政策措施。三是实施现代化都市圈培育行动,提出提升城际通勤效率、强化产业分工协作、加快市场一体化建设、推进公共服务共建共享4项任务和支撑都市圈建设的政策措施。四是实施城市更新和安全韧性提升行动,提出推进城镇老旧小区改造、加快推进保障性住房等“三大工程”建设、加强城市洪涝治理、实施城市生命线安全工程、推进绿色智慧城市建设5项任务和支撑城市更新的政策措施。

《行动计划》强调,要坚持加强党的全面领导,完善实施推进机制,按照中央指导、省负总责、市县抓落实的总体要求,加强多部门协同,统筹推进任务落实。



关注巴黎奥运会

7月31日,中国选手陈芋汐(右)/全红婵在比赛中。当日,在巴黎奥运会跳水女子双人十米台决赛中,中国选手陈芋汐/全红婵夺得金牌。

7月31日,邓雅文在比赛中。当日,在巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛决赛中,中国选手邓雅文获得冠军。

7月31日,王楚钦在比赛中回球。当日,在巴黎奥运会乒乓球男子单打32强赛中,中国选手王楚钦2比4不敌瑞典选手特鲁斯·艾雷加德,无缘16强。

我赛前就想着先把自己的事情做好,专注于自己的比赛。

7月31日,郑钦文在比赛中回球。当日,巴黎奥运会网球项目女子单打四分之一决赛在罗兰·加洛斯体育场举行,中国选手郑钦文战胜德国选手科贝尔。中国网球女单16年后再进奥运四强。

今天发挥得还可以,动作还可以更完美一点。

拿捏!

陈芋汐/全红婵“神同步”稳获跳水女双10米台金牌

据新华社巴黎7月31日电(记者李嘉 张薇 乔本孝)“从侧面看完全是一个人!”“简直是复制粘贴!”在现场的惊叹声中,陈芋汐和全红婵一路领先,夺得巴黎奥运会跳水女子双人10米台金牌。这是“梦之队”在巴黎的第三金。

夺冠后陈芋汐一把抱起全红婵,还走了几步,全红婵用手指比划着捏东西的样子。“我这就是拿捏的意思!”她在混合采访区告诉记者。

陈芋汐是此项目的卫冕冠军,在东京奥运会上她和张家齐搭档夺金,这次和全红婵配合,两人是连续三届世锦赛双人冠军,非常默契,5跳都发挥出色,最终以359.10分夺冠。今年世锦赛亚军、朝鲜组合金姬燕/赵珍美以315.90分摘银。今年世锦赛季军、英国组合斯彭多利尼-西里埃/图尔森仍然获得季军,成绩是304.38分。

对比东京,陈芋汐说:“我觉得不太一样,上一次我年龄小,并不能太理解奥运会

的意义。再加上上一次跟张家齐配,她作为主导,我其实并没有那么紧张,这一次相对来说比上次更紧张。也不是说我要做主导,可能就是经历过更多,对奥运会的概念(理解)更清晰,而且第二次有不同的感受。”

全红婵表示:“今天发挥得还可以,动作还可以更完美一点。”

虽然表现已经很好,但陈芋汐仍然对自己有些不满意,她说:“今天没有把自己的情绪完全压下去,毕竟是奥运会,还是会紧张,所以发挥不太稳定,动作细节最后没有处理好。”

陈芋汐和全红婵的这枚金牌是自1984年洛杉矶奥运会以来,跳水“梦之队”为中国赢得的第50枚奥运金牌。如果说跳水是中国体育的王牌项目,女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来,中国队从未让这个项目的金牌旁落。陈芋汐和全红婵的这枚金牌已是中国队在奥运会该项目的七连冠。

第八金!

邓雅文女子自由式小轮车公园赛夺冠创历史

新华社巴黎7月31日电(记者姚友明 邢建桥)31日,中国选手邓雅文在巴黎奥运会女子自由式小轮车公园赛决赛中,两轮比赛均表现出色,最终以92.60分的成绩在9名参赛选手中排名第一,为中国自由式小轮车队赢得了奥运会历史上的首枚金牌。这也是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第八枚金牌。

在30日的预赛中,邓雅文与队友孙佳琪并列二、三名。针对决赛取两轮比赛最好成绩的赛制,中国队给两位选手布置了全力以赴冲击金牌的战术方案——首轮保证成功率,如果首轮过后没能排在第一位,那么第二轮将会冒着失误的风险使用成功率并不高的高难度动作。

孙佳琪首轮比赛开局顺利,但在即将完成全套动作时,她在越过一处道具时完成空翻动作时摔倒。邓雅文顺利完成包含空中转把三周在内的多个高难度

动作,首轮获得92.50分的高分。预赛排名第一的东京奥运会该项目银牌得主美国选手汉娜·罗伯茨首轮同样出现失误,仅得到70.00分,邓雅文在这场争金战中占据了主动。

第二轮比赛,孙佳琪再次出现失误,最终以70.80分的成绩位列第七。邓雅文越战越勇,有了第一轮的好成绩,她的信心更足了,进一步提升了动作难度,以92.60分的成绩完成本轮比赛。看到邓雅文近乎完美的表演,罗伯茨心理防线完全崩溃,她第二轮出发后很快放弃比赛,邓雅文加冕奥运冠军。美国选手佩里斯·班纳加斯和澳大利亚选手娜塔莉雅·迪埃姆分获二、三名。

“今天最大的对手还是自己。我赛前就想着先把自己的事情做好,专注于自己的比赛。”邓雅文说,“小轮车是一项极限运动,训练很辛苦,但当你享受到成功后的喜悦,你会觉得一切付出都是值得的。”

联合国大会第2758号决议充分反映、郑重确认一个中国原则,其权威不容挑战

新华社北京7月31日电 国务院台办发言人陈斌华7月31日应询表示,所谓“对华政策跨国议会联盟(IPAC)”由一群极端反华分子拼凑而成,惯于在涉台问题上挑衅滋事,编造散布谣言谎言,我们已多次表明反对立场。必须指出,台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉。联大第2758号决议充分反映、郑重确认了一个中国原则,其权威不容挑战。

有记者问:据报道,2024年“对华政策跨国议会联盟(IPAC)”会议7月30日在台北举行,并通过所谓“决议”,妄称联大第2758号决议未解决台湾的政治地位,不建立中国大陆对台的主权,未提及台湾在联合国的地位以及在联合国组织的参与,不建构一中原则作为国际法律。赖清德参会并妄称“大陆错误诠释联大2758号决议是为了建构武力犯台的法律依据”。对此有何评论?陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华指出,事实上,1949年中华人民共和国成立后,即成为代表全中国的唯一合法政府。这是在中国这一国际法主体没有发生变化情况下的政权更替,中国的主权和固有领土疆域没有改变。中华人民共和国理所当然地完全享有和行使中国的主权,其中包括对台湾的主权。1971年第26届联大通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的合法席位。这从政治上、法律和程序上彻底解决了全中国在联合国的代表权问题,明确了中国在联合国的席位只有一个,不存在“两个中国”“一中一台”的问题。

陈斌华表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是世界上183个国家与中国建立外交关系的政治基础,充分体现了国际大义和人心所向。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,一再伙同国际西方反华势力污蔑攻击联大第2758号决议,动摇不了国际社会坚持一中原则的基本格局,只会让国际社会更加清楚台湾是中国一部分的事实。

施小琳当选四川省省长

新华社成都7月31日电 四川省第十四届人民代表大会第三次会议7月31日选举施小琳为四川省人民政府省长。

一批新规8月施行 将影响你我生活

涉及应急救援保障、税费征管服务、养老服务行业标准等

□新重庆-重庆日报记者 黄乔实习生 代雨洁

治理网络暴力信息,建立智慧税务体系,办理住房公积金……8月起,又有一批新规即将施行,将影响你我生活。

健全危岩地灾应急救援举措 强化应急救援保障

国内首部地质灾害应急救援保障法规——《重庆市三峡库区危岩地灾应急救援办法》将于8月1日施行。

该《办法》明确了应急救援职责,健全了应急救援举措,强化了应急救援保障。在应急救援职责方面,规定市、区县(自治县)人民政府应当将危岩地灾应急救援作为长江保护和突发事件应对的重要内容;明确应急管理、自然资源、住房城乡建设、水利、农业农村等部门负责统筹、指导、协调,其他有关部门和单位按照各自职责负责危岩地灾应急救援工作。

在应急救援举措方面,该《办法》对预案

编制、修订以及应急演练等提出了具体要求,对人员营救、船舶拖移、航道疏浚、水量调度等作出了明确规定,对易燃易爆物品、危险化学品、放射性物品等危险物品合理处置,避免或者减少环境污染、生态破坏作出相关规定。

建立智慧税务体系 提供多元化纳税缴费途径

《重庆市税费征管和服务保障办法》将于8月1日起实施。该《办法》共5章39条,对税务等各方税费征管服务职责均有所明确,并加强了税费征管和服务保障。

《办法》要求,建立智慧税务体系,为纳税人、缴费人提供多元化的纳税缴费途径;涉税数据共享实行目录管理,依托一体化智能化公共数据平台开展数据共享;细化规定税务机关与财政、审计、公安、市场监管、地方金融监管等有关部门和单位建立协作配合机制,实现不动产登记、股权转让登记、纳税人账户开设等涉税信息互联互通;明确区域

税费征管标准化、一体化,助推成渝地区双城经济圈建设。

治理网络暴力信息 营造良好网络生态

《网络暴力信息治理规定》8月1日起施行。规定明确,网络信息服务提供者应当完善私信规则,提供便利用户设置仅接收好友私信或者拒绝接收所有私信等网络暴力信息防护选项,鼓励提供智能屏蔽私信或者自定义私信屏蔽等功能。网络信息服务提供者应当向用户提供网络暴力信息快捷取证等功能,依法依规为用户提供便利。

保障各类经营主体公平竞争

《公平竞争审查条例》8月1日起施行。为保障各类经营主体的公平竞争,条例建立了涵盖经营主体生命全周期、经营全链条的审查标准体系。例如,条例规定,有关政策措施不得对市场准入负面清单以外的行

哈马斯领导人遭暗杀 地区局势再添变数

□新华社记者

伊朗伊斯兰革命卫队31日证实,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天凌晨在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。截至目前,尚无任何方面声称制造了这起暗杀事件。

分析人士指出,外界猜测哈尼亚遭暗杀大概率是以色列所为,该事件可能将在中东引发连锁反应,对加沙地带停火谈判造成重大冲击,并给地区安全局势带来更多变数。

伊朗方面表示,正在对这起事件进行调查,调查结果将很快公布。据报道,哈尼亚此次前往德黑兰是为出席30日下午举行的伊

朗总统佩泽希齐扬宣誓就职仪式。伊朗伊斯兰革命卫队表示,哈尼亚在其位于德黑兰的住所被袭,同时遇害的还有他的一名保镖。

哈马斯方面发表声明谴责对哈尼亚的袭击是“懦弱行为”,并发誓将对袭击方进行报复。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里在接受媒体采访时说,暗杀是“严重的升级行为”。巴勒斯坦总统阿巴斯强烈谴责这一暗杀行为,呼吁各派保持团结和耐心,坚决反抗以色列的占领。巴多个派别还呼吁举行罢工和大规模抗议活动。

今年1月2日,以色列使用无人机袭击黎巴嫩首都贝鲁特南郊的哈马斯办公室,导致哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里等6

人死亡。

据多家媒体报道,以色列军方尚未就哈尼亚遭暗杀一事作出回应。另据以色列媒体报道,以总理内塔尼亚胡办公室已要求内阁成员不要就此事发表评论。

美国《华盛顿邮报》等多家媒体分析说,以色列此前在地区国家境内实施袭击或暗杀行动后通常都不作声张,以方在哈尼亚遭暗杀后保持沉默延续了这一惯例。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春认为,这起袭击事件将给加沙停火谈判带来更多不确定性,哈马斯方面可能会因此退出谈判。此外,以色列近期先后空袭也门和黎巴嫩,日前又炸死真主党军事指挥

业、领域、业务等违法设置审批程序,不得设置一些不合理的或者歧视性的准入条件,也不能通过违法设置或者授予特许经营权、限定交易等方式妨碍市场的公平准入。

住房公积金个人证明事项“亮码可办”

《住房城乡建设部办公厅关于整合住房公积金个人证明事项推动“亮码可办”工作的通知》提出,依托全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台,在住房公积金缴存人申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明时,向其提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以统一“电子码”代替原有3项纸质证明。今年8月起,全面实行住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

事关养老服务 民政部发布8项行业标准

为提高老龄化社会下老年人生活舒适性,改善机构、居家养老生活,民政部近日发布《养老机构设施设备配置》《养老机构服务安全风险评估指南》《老年人居家环境适老化改造服务机构基本规范》《老年人居家环境适老化改造通用要求》《居家与养老机构适老产品配置要求》等8项推荐性行业标准予以发布,自今年8月1日起实施。



哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚。新华社发

官兼战略部队负责人,哈尼亚遭暗杀事件将导致地区局势进一步趋紧。(据新华社德黑兰/耶路撒冷7月31日电)